2024年11月16日 星期六

珠海公安提醒:

航展公众日

特提供如下观展小贴士。

这些事项要注意!

本报讯 记者刘雅玲报道:11月15日 至17日是第十五届中国航展公众日,为了

航展入场人员禁止和限制携带以下

(一)禁带物品清单:枪支弹药、爆炸

物品; 仿真枪、管制刀具(如匕首、三棱刀、 带自锁装置的弹簧刀);易燃易爆物品(如

烟花爆竹、汽油、酒精、丁烷气);剧毒、腐

蚀性(如硫酸、硝酸)等危险化学品及放射

性物品;有害生物制剂、传染病病原体等

危险物品;海洛因、可卡因、大麻、冰毒等

各类毒品;中国法律法规明令禁止的其它

服务类动物除外);自带的瓶装水、罐装饮

料和酒精类等硬包装饮料、含酒精饮品,

以及超过个人使用量的易投掷食品(如大

量水果和鸡蛋等);整箱日用品或礼品、体

积较大的箱包、手提袋等;无线电遥控玩

具、遥控航模、无人机、风筝、包装玩具等;

横幅、标语、广告牌、传单等宣传物品;易

碎品和各类玻璃容器;长度超过50公分的

棒、棍、尖锐物等;其它有可能影响安全的

物品,如打火机、火柴等点火器具、注射

观众尽量携带体积较小的随身袋包入场,

展区观展安全须知

强防盗意识,注意看管好自己的随身物品,

贵重物品、背包、手机、相机(镜头)等要随

身携带,不要离开视线,防止丢失被盗。如

发生遗失或盗抢财物等事件,第一时间向

1. 展区内人流量较大,观展人员应增

并减少携带进场的物品数量。

提醒:为了加快航展入场安检速度,请

(二)限带物品清单:动物(导盲犬等

让观众有一个顺畅的观展旅程,珠海公安

设施便利 产品丰富 保障有力

航展服务指南助您顺畅观展

演区、航展公园等地设置文创产品

区、群众观演区、消费休憩区、便民

服务区、文创产品销售中心及艺术

医疗安保交通保障有力

医疗保障方面,珠海共派出救

金凤台观演区配备专业摄影

销售点。

长廊等功能分区。

□本报记者 林琦琦

11月15日至17日是第十五届 中国航展公众日,每天开放时间为9 时-17时。怎么入场?如何用餐? 哪里可以买航展文创产品? 有哪些 便民服务? ……这份服务指南帮助 您"丝滑"观展。

入场观展有序高效

入场参观流程是什么? 入场人 员需在查验大厅有序排队等候入 场,接受查验购票时使用身份证原 件,并通过人脸识别验证,再进行安

此外,需要提醒的是,公众日门 票仅限购票使用证件本人在有效参 观日期当天入场,过期作废;一张门 票只能入场一次,入场通过闸机后 门票即为已使用,不可二次入场。

由于公众日会有儿童、老人及 行动不便的观众,且儿童不能进行 人脸扫描要进行人工查验,会造成 进行安检时出现缓慢的情况,请观 展群众理解。

餐饮选择多样 服务设施便利

餐饮服务方面,本届航展现场 引入了肯德基、真功夫、懂鹅、大家 乐等餐饮服务商,提供自助餐、中式 快餐、西式快餐、冷链盒饭等各类餐 食,观众可以自行选择。

现场共设有A、B、C、D餐厅,其 中,B、C餐厅面向所有人群开放,在 展馆配套草地休闲区还设置了户外 休闲用餐区域,配有遮阳设施,提升 观众观展体验。

展区同时在草地休闲区等地设 置了超市、便利店和自动售货机,秉 承"同城同价"原则,提供丰富的日用 品、饮用水、饮料、快速食品等产品。

便民设施方面,航展现场设有 多个"蓝天小屋",为观众提供引导 咨询、交通指引、礼仪服务、推介宣

航展现场的主要出入口和各展 馆出入口都有明显的洗手间标识和



航展公众日第一天,"八一"飞行表演队带来精彩表演。

号馆、12号馆以及金凤台观演区、中

国航展第二展区(斗门莲洲)等场所

设8个现场医疗点。如在观展期间

出现头晕、头痛、呕吐、腹痛、腹泻等

症状,或发生意外伤害时,请及时前

分发挥人防、物防、技防、消防协同

效应,出动1800多名安保人员,组

安保方面,珠海安保集团将充

本报记者 程霖 摄

甲模型手办、钥匙扣、徽章等系列衍 护车16辆,医务人员超过100人提 成层层协调、环环紧扣的100个小 生产品,同时在1-13号馆和中国航 供卫生保障。在航展中心B餐厅西 展第二展区(斗门莲洲)、金凤台观 侧设1个医疗保障基地,在3号馆、8

公众日人流量大,现场将根据 进展人数进行安检截流,保证场馆 内群众能够安全、有序观展。

交通方面, 航展期间, 珠海国 际航展中心周边实行交通管控,打 车、自驾车都不能进入管控区域, 建议选择航展专线巴士、城际铁路 等大运量公共交通前往。(详细交 通指南可查阅"中国航展"公众号

现场执勤民警求助。 2. 观展人员应注意相互礼让,注意留 意现场指示警示标示;遇到突发事件时,不 要惊慌,要服从现场指挥,听从工作人员疏

导,有序撤离现场。 3. 观展人员应遵从现场工作人员指 引,尽量避免人群扎堆聚集,带领未成年人 或陪同行动不便的老人参加活动时要注意 看护,避免到人多拥挤的地方,防止走失走

4. 观展人员应提前根据天气情况自备 防晒、防雨等装备。

护航蓝天盛会 珠海"警察蓝"在行动

11月12日-17日, 第十五届中国国际航空 航天博览会在珠海开 幕。珠海市公安局每日 精心部署5000余名安 保人员驻守现场,全力 以赴做好各项保障工 作。来自不同警种的他 们,坚持协同作战,用专 业精神和辛勤付出,为 航展的安全有序筑起了 一道坚实的防线。

□撰文 刘雅玲

安保全面部署,确保航展安全

本届航展开幕以来,珠海市公安 局全警出动,对现场人口安检、场馆保 卫、外围管控、交通组织、应急备勤等 关键环节进行了周密部署。开幕式当 天,所有展区共接待数万名参观者,整 体秩序井然、交通顺畅。

作为本届航展现场安保指挥部的 工作人员,市公安局治安支队一大队 大队长余小龙与团队一起,精心构建 了本届航展安保体系,确保航展的顺 利进行。

余小龙说,今年的航展规模空前, 新增了金凤台和莲洲第二展区,展区 面积和参观人数都创下新高。从交通 规划来看,今年除了统筹规划主展区, 还需考虑第二展区的换乘接驳和整体 交通流线规划,这无疑增加了安保工 作的复杂性。

"根据我们的经验,今年航展的安 保压力会远超往届。"余小龙表示,面 对这一挑战,珠海市公安局动员全体 警力,按照网格化的原则,结合专业日 和公众日的不同特点,灵活调整警力 部署。同时在关键区域设立应急处置 点,确保群众需求得到及时响应。

余小龙介绍,本届航展的安保共 设立了23个工作组,形成"1+23"的安

保工作模式,涵盖了航展的各个方 面。"现场投入5000余名安保人员,全 力做好现场入口安检、场馆保卫、外围 管控、交通组织、应急备勤等各项工

申國國際航空航天

AIRSHOWCHINA

充足的洗手间,最大限度避免人群

拥挤。设有多个便民服务点,提供

充电宝、行李寄存柜等服务。但参

观人数众多,建议自备充电设备以

文创产品丰富多彩

区设置了大型文创旗舰店,推出飞

机模型、纪念徽章、纪念邮册等7大

类超400个品种的文创产品,并全新

推出中国航展吉祥物"星宝"慧星战

本届航展在航展中心草坪休闲

备不时之需。

作。"他说。 馆内常态巡逻,维护场馆秩序

11月13日,珠海航展1号展馆内 人头攒动,珠海市公安局拱北口岸分 局副局长张鹏正与同事们一起,在展 馆内常态巡逻。

作为本届航展期间1号馆至8号馆 以及太空中心和VIP贵宾楼的安保主 责单位,拱北口岸分局肩负着展馆内安 全防范、化解人员纠纷等多重任务。

"我们负责的区域投入了400多名 警力,同时通过指挥中心大屏实时了 解场馆内的情况,及时处置各类情况, 确保场馆内秩序。"张鹏介绍,上岗执 勤以来,场馆未发生任何治安事件。

本届航展参展商的规模和观众的 热情都达到了空前的高度,先进的战

机、装备纷纷亮相,吸引了全国乃至全 球的目光。相应地,安保工作的难度 和压力也随之增大。

不过,张鹏表示,市公安局在航展 安保方面拥有丰富的经验,安保措施 也越来越科学、成熟,从交通组织到场 内秩序,相关规划配套都已相当完善。

"航展安保工作的重要性不言而 喻,虽然已多次参与航展安保工作,仍 深感肩上的责任重大。"张鹏表示, 航 展期间,全国各地乃至全球的游客聚 集在此,他和同事们一定会全力以赴, 耐心地为群众服务,确保航展的安全

馆外安保升级,助力有序观展

在航展中心的停机坪前,珠海市 公安局香洲分局治安大队副大队长陈 志明见证了无数次飞机的起飞与降 落。作为一名经验丰富的老民警,他 已经参与了十届航展安保工作。

今年,陈志明主要负责展机坪的

安保工作。与往届相比,本届航展的 参展飞机数量增多。"预估公众日观看 飞行表演的人口密度将达到每平方米 3-4人,而展机坪东西两边的通道较 为狭窄,观众观演时容易聚集,这无疑 是安保工作的难点和挑战。"陈志明解

为给观众提供一个安全、有序的观 展环境,本届航展在安保措施上做出了 优化升级。首先,机动警力比往届增加 了50%,以应对更大的安保需求。其 次,考虑到飞行表演声音较大,难以通 过语言与观众沟通,专门制作了60多 个指示牌,提醒观众不要随处就座、注 意脚下安全等。

"在必要时,我们会采取分段式截 流措施,如单向通行,确保东西两边通 道的畅通。此外还设置了应急通道, 以在紧急情况下迅速疏散。"陈志明提 到。他呼吁观众在观展时,尽量避免 在东西通道争抢观看位置,因为两边 观看飞行表演的角度差异不大。

严密入场查验,兼顾安全与效率

11月13日上午,主展区1号安检 查验大厅迎来了络绎不绝的入场观 众。珠海市公安局斗门分局治安大队 三级警长刘容熔佩戴着专业的安检装 备,开始了紧张而有序的入场查验工

本届航展,斗门公安分局每日投 入安保力量200多人,主要负责主展 区1号门和2号门入口安检、外围管控 等工作,确保现场安全有序,刘容熔就 是其中一员。

"目前1号门入口处有33个闸机, 18个安检口和9台 X 光机。"刘容熔介 绍,展区的主要人口在1号门,人流疏 导成为最大的挑战。在人流量高峰 时,主要采取三段限流的方式进行疏 导,即将安检区、票证区、缓冲区有效

在维持安检查验大厅秩序的同 时,刘容熔和同事们也要注重入场安

分开,以实现有序的人流管理。

与效率。"从入场排队开始,目标是 确保每个人在10分钟内完成进场,票 证查验和安检整个流程非常迅速。"

她说。 今年是刘容熔第三次参加航展, 见证了近几届航展安保工作的不断改 进,以及观众入场效率的显著提升。

疏导道路交通,护航我在行动

11月13日中午,珠海航展中心2 号入口处,珠海市公安局交警支队警 务技术二级主管史亚斌正忙碌地指挥 着交通。在短短几分钟内,他迅速疏 导了数辆违规停放的机动车,确保该 路段畅通无阻。

本届航展按照"公共交通观展、绿 色集约出行"理念,采用"交通管控 区+航展专用路(道)"模式,采取分级 管理、分区管控、分类组织的交通组织 措施。其间,史亚斌所在的小组肩负 起交通组织方案编制、交通信号保障 和金海东路航展中心路段的交通疏导 任务。

史亚斌介绍,今年以航展中心为核 心,依次设立了"核心区、管控区、引导 区"三级交通管控区域,逐级采取不同 强度的交通管制措施。"如果核心区车 流出现排长队或交通持续繁忙,将递次 对外围采取管制或引导措施。"史亚斌

"从专业日的车流状况来看,基本 上在可控预期范围之内。"史亚斌表示, 通过对车流量的持续监测和观察,发现 车流在接近8时开始增多,到9时左 右,金海东路东侧和西侧车辆陆续出现 车多缓行排队现象。

一旦出现这种情况,交警会立即通 知路面岗位加强现场指挥疏导和远程 采取信号管控手段,主动干预外围路 口,并在具备分流条件的路口对后续来 车进行分流。同时,提前启用P8应急 停车场,在机场高速前端引导观展车流 前往停车换乘。

由于本届航展的客流量和车流量 将大幅增加,展区周边不设公众停车 场, 航展现场不售票, 自驾小车无法到 达核心区,史亚斌提醒观展游客尽量 选择公共交通工具出行,如航展专线、 珠机城际等大型交通工具,尽量减少 小汽车出行,避开高峰时段。



护航蓝天盛会,珠海"警察蓝"在行动。 本报记者 吴长赋 通讯员 李鑫欣 摄